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Wissen Sie, was das Lehramt der katholischen Kirche (Papst, Bischöfe) zu den 
Themen Liebe, Sex und Zärtlichkeit, Ehe und Familie sagt?

Gesamt weiblich männlich
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Woher kennen Sie diese Lehre?
Eltern             
Priester Andere kirchliche Mitarbeiter/in
Gottesdienst/Predigt Religionsunterricht in der Schule
Kirchliche Jugendarbeit Firmunterricht
Ehevorbereitung Bücher, Zeitschriften
Internet andere Quellen
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Sind Sie im Großen und Ganzen mit dieser Lehre einverstanden?
(1=gar nicht, 10=voll und ganz)

18-35 Jahre 36-50 Jahre 51-65 Jahre über 65 Jahre
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Sind Sie im Großen und Ganzen mit dieser Lehre einverstanden?
(1=gar nicht, 10=voll und ganz)
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Halten Sie sich - nach Ihrer eigenen Einschätzung -
im Großen und Ganzen an diese Lehre?

(1=gar nicht, 10=voll und ganz)

18-35 Jahre 36-50 Jahre 51-65 Jahre über 65 Jahre
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Kommen so genannte "Künstliche Methoden" 
der Empfängnisverhütung für Sie in Frage?
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Kommen einige der folgenden Verhütungsmittel 
für Sie in Frage?

Barrieremethoden

hormonelle Methoden

Mittel, die die Einistung eines befruchteten Eis verhindern
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Warum gehen Sie nicht zur Beichte?
Weil Sie negative
Erfahrungen in einer eignen
Beichte gemacht haben und
daher dieses Sakramanet
nicht mehr empfangen
wollen?
weiblich

männlich

73%

27%

Hat Ihnen die Beichte in der Beziehung 
zu Partner/in oder Familie geholfen?

87%

13%

War die Beichte 
Bedeutsam für die 
Erneuerung Ihrer 

Beziehung zu Gott?

49%

51%

Würden Sie beichten, 
dass Sie mit 

künstlichen Methoden 
verhüten?



Frage Antworten
1 Geschlecht Weiblich 138 70%

Männlich 59 30%

2 Alter unter 18 8 4%
18-35 67 33%
36-50 61 30%
51-65 47 23%
über 65 18 9%

3 Konfession katholisch 186 95%
evangelisch 7 4%
andere christliche 2 1%
keine christliche 0 0%

4 Aufgewachsen in Deutschland 128 67%
weiblich 84 66%
männlich 44 34%

anderes Europa 46 24%
weiblich 36 78%
männlich 10 22%

Afrika 2 1%
weiblich 2 100%
männlich 0 0%

Süd-Amerika 2 1%
weiblich 1 50%
männlich 1 50%

Sonstige Welt 11 6%
weiblich 10 91%
männlich 1 9%

5 mein Sonntagsgottesdienst  Sa 18:00 (frz) 34 10%
weiblich 24 71%
männlich 10 29%

11:30 Uhr 83 29%
weiblich 51 61%
männlich 31 37%

15:30 (phil) 6 2%
weiblich 6 100%
männlich 0 0%

19:00 Uhr 37 13%
weiblich 26 70%
männlich 11 30%

keiner/sonstige 18 8%
weiblich 16 89%
männlich 2 11%

6 Wann Christ geworden a 175
b 8
c 16



Nennung
7 Kenntnis kirchl. Lehre Anzahl mit Nennungen 198

weiblich 134
männlich 59

1 3 1,52%
1 1 0,75%
1 2 3,39%
2 1 0,51%
2 1 0,75%
2 0 0,00%
3 4 2,02%
3 2 1,49%
3 2 3,39%
4 8 4,04%
4 7 5,22%
4 1 1,69%
5 17 8,59%
5 12 8,96%
5 5 8,47%
6 33 16,67%
6 22 16,42%
6 11 18,64%
7 37 18,69%
7 24 17,91%
7 12 20,34%
8 47 23,74%
8 29 21,64%
8 14 23,73%
9 26 13,13%
9 19 14,18%
9 7 11,86%
10 22 11,11%
10 17 12,69%
10 5 8,47%

8 Quellen der Kenntnis - Anzahl 192
weiblich 132
männlich 57
Eltern 115 59,90%
Eltern 81 61,36%
Eltern 34 59,65%
Großeltern 36 18,75%
Großeltern 25 18,94%
Großeltern 11 19,30%
Priester 92 47,92%
Priester 61 46,21%
Priester 31 54,39%
Andere kirchliche Mitarbeiter/in 54 28,13%
Andere kirchliche Mitarbeiter/in 34 25,76%



Andere kirchliche Mitarbeiter/in 20 35,09%
Gottesdienst/Predigt 124 64,58%
Gottesdienst/Predigt 86 65,15%
Gottesdienst/Predigt 38 66,67%
Religionsunterricht in der Schule 88 45,83%
Religionsunterricht in der Schule 61 46,21%
Religionsunterricht in der Schule 27 47,37%
Kirchliche Jugendarbeit 61 31,77%
Kirchliche Jugendarbeit 36 27,27%
Kirchliche Jugendarbeit 25 43,86%
Firmunterricht 59 30,73%
Firmunterricht 39 29,55%
Firmunterricht 20 35,09%
Ehevorbereitung 39 20,31%
Ehevorbereitung 23 17,42%
Ehevorbereitung 16 28,07%
Bücher, Zeitschriften 86 44,79%
Bücher, Zeitschriften 54 40,91%
Bücher, Zeitschriften 32 56,14%
Internet 32 16,67%
Internet 20 15,15%
Internet 12 21,05%
andere Quellen 30 15,63%
andere Quellen 17 12,88%
andere Quellen 13 22,81%

9 Einverständnis kirchl. Lehre Anzahl mit Nennungen Einverständnis kirchl. Lehre188
Anzahl 131
Anzahl 56
1 6 3,19%
1 5 3,82%
1 1 1,79%
2 8 4,26%
2 6 4,58%
2 2 3,57%
3 24 12,77%
3 16 12,21%
3 8 14,29%
4 18 9,57%
4 11 8,40%
4 7 12,50%
5 30 15,96%
5 18 13,74%
5 12 21,43%
6 19 10,11%
6 13 9,92%
6 6 10,71%
7 26 13,83%
7 21 16,03%



7 5 8,93%
8 19 10,11%
8 12 9,16%
8 7 12,50%
9 12 6,38%
9 8 6,11%
9 4 7,14%
10 26 13,83%
10 21 16,03%
10 4 7,14%
Gewichtet 6,02 6,02

6,12
5,71

9 Einverständnis kirchl. Lehre Anzahl 288
18-35 59
36-50 61
51-65 44
über 65 16

1 6 2,08%
18-35 3 5,08%
36-50 1 1,64%
51-65 1 2,27%
über 65 1 6,25%

2 8 2,78%
18-35 3 5,08%
36-50 2 3,28%
51-65 2 4,55%
über 65 1 6,25%

3 24 8,33%
18-35 8 13,56%
36-50 7 11,48%
51-65 8 18,18%
über 65 0 0,00%

4 18 6,25%
18-35 4 6,78%
36-50 5 8,20%
51-65 4 9,09%
über 65 1 6,25%

5 30 10,42%
18-35 9 15,25%
36-50 8 13,11%
51-65 10 22,73%
über 65 2 12,50%

6 19 6,60%
18-35 5 8,47%
36-50 8 13,11%
51-65 5 11,36%
über 65 1 6,25%

7 26 9,03%



18-35 8 13,56%
36-50 11 18,03%
51-65 4 9,09%
über 65 1 6,25%

8 19 6,60%
18-35 6 10,17%
36-50 8 13,11%
51-65 3 6,82%
über 65 2 12,50%

9 12 4,17%
18-35 5 8,47%
36-50 6 9,84%
51-65 0 0,00%
über 65 1 6,25%

10 26 9,03%
18-35 8 13,56%
36-50 5 8,20%
51-65 7 15,91%
über 65 6 37,50%

10 Einhalten kirchl- Lehre 190
18-35 58
36-50 61
51-65 43
über 65 16

10 1 10 5,26%
18-35 5 8,62%
36-50 2 3,28%
51-65 2 4,65%
über 65 1 6,25%

2 9 4,74%
18-35 4 6,90%
36-50 0 0,00%
51-65 3 6,98%
über 65 1 6,25%

3 24 12,63%
18-35 6 10,34%
36-50 9 14,75%
51-65 7 16,28%
über 65 1 6,25%

4 16 8,42%
18-35 7 12,07%
36-50 2 3,28%
51-65 3 6,98%
über 65 2 12,50%

5 23 12,11%
18-35 7 12,07%
36-50 7 11,48%
51-65 7 16,28%
über 65 1 6,25%



6 17 8,95%
18-35 4 6,90%
36-50 9 14,75%
51-65 3 6,98%
über 65 1 6,25%

7 23 12,11%
18-35 6 10,34%
36-50 8 13,11%
51-65 7 16,28%
über 65 0 0,00%

8 28 14,74%
18-35 5 8,62%
36-50 15 24,59%
51-65 7 16,28%
über 65 1 6,25%

9 22 11,58%
18-35 10 17,24%
36-50 5 8,20%
51-65 1 2,33%
über 65 2 12,50%

10 18 9,47%
18-35 4 6,90%
36-50 4 6,56%
51-65 3 6,98%
über 65 6 37,50%

11 Beziehungssituation allein 77
noch nicht in fester Partnerschaft 34 17,89%
verwitwet 8 4,21%
geschieden 11 5,79%
getrennt von früheren Partner/in 24 12,63%

in Partnerschaft 120
Standesamtlich verheiratet 18 9,47%
kirchlich verheiratet 66 34,74%
nach gescheiterter kirchlicher Ehe standesamtlich wieder verheiratet0 0,00%
unverheiratet in einer festen gemischtgeschlechtlichen Partnerschaft31 16,32%
in einer festen gleichgeschlechtlichen Partnerschaft5 2,63%

keine Angabe 2

12 Wohnung zusammen/getrennt Zusammen in einer Wohnung 98 85%
In getrennten Wohnungen 17 15%

13 Gemeinsam zum Gottesdienst ja 95 83%
nein 19 17%

14 Partner katholisch ja 80 69%
nein 36 31%
Weiß nicht 0 0%



15 Gottesdienstbesuch des Partners ja 17 45%
nein 7 18%
Partner/in ist kein Christ oder besucht nicht die eigene Kirche14 37%

16 Beziehungsstatus Eltern Meine Eltern waren/sind bis zum Tod eines Elternteils verheiratet und lebten zusammen167 85%
Meine Eltern lebten zu meiner Zeit nie zusammen 5 3%
Meine Eltern haben sich getrennt bevor ich 18 Jahre alt war24 12%

17 benachteiligt weil Eltern getrennt ja 3 11%
nein 18 67%
weiß nicht 6 22%

18 Gebet in der Herkunftsfamilie ja 140 70%
nein 56 28%
Weiß nicht 3 2%

19 Glaube in der Herkunftsfamilie ja 176 89%
nein 19 10%
Weiß nicht 2 1%

20 Glaubensweitergabe Herkunftsfamilie ja 171 86%
nein 22 11%
Weiß nicht 5 3%

21 Eigene Kinder Kein Kind 92 53%
Ein Kind 29 17%
zwei oder drei Kinder 42 24%
mehr als drei Kinder 12 7%

22 Glaubensweitergabe eig. Familie ja 81 95%
nein 4 5%

23 Planen zu heiraten ja 21 62%
nein 5 15%
weiß nicht 8 24%

24 Später auch kirchl. heiraten ja 10 9%
nein 96 89%
weiß nicht 2 2%

25 Gut begleitet auf dem Weg zur Ehe ja 49 69%
nein 14 20%
weiß nicht 8 11%

26

27 Mit Kindern im GoDi willkommen ja 64 89%
nein 2 3%
weiß nicht 6 8%



28 Hilfe bei Kindererziehung ja 27 40%
nein 17 25%
weiß nicht 24 35%

29 Unverh Partnerschaft - negat. spielt Rolleja 18 46%
nein 16 41%
weiß nicht 5 13%

30 Kein Kommuniongang wg unvereiratet ja 3 14%
nein 18 86%

31 Als Homosexueller akzeptiert ja 0 (zu wenig)
nein 2 (zu wenig)
weiß nicht 0 (zu wenig)

32 Kirchl. Bewertung spielt Rolle ja 4 (zu wenig)
nein 1 (zu wenig)
weiß nicht 1 (zu wenig)

33 Teilnahme am kirchl. Leben ja 7 (zu wenig)
nein 0 (zu wenig)
weiß nicht 0 (zu wenig)

34

35 In Beziehung gemeinsam beten ja 55 54%
nein 46 46%

36 gemeinsam am kirchl. Leben teilnehmenja 72 70%
nein 31 30%

Anzahl Kirchl. Leben ja, aber nicht gem. beten 21 11%

37 Künstliche Methoden Empfängnisverhütung ja 153 83%
ja (Partnerschaft) 96 84%

18-35 ja (allein) 55 81%
36-50 nein 32 17%
51-65 nein (Partnerschaft) 18 16%
über 65 nein (allein) 13 19%

38

39 welche künst. Methoden kommen in Frage (Anzahl)Methoden, die in Frage kommen (Anzahl)
Barrieremethoden 126
Barrieremethoden 79
Barrieremethoden 46
hormonelle Methoden 117
hormonelle Methoden 73



hormonelle Methoden 43
Mittel, die die Einistung eines befruchteten Eis verhindern62
Mittel, die die Einistung eines befruchteten Eis verhindern41
Mittel, die die Einistung eines befruchteten Eis verhindern20
Notfallverhütung bzw. Mittel die den Eisprung verschieben51
Notfallverhütung bzw. Mittel die den Eisprung verschieben34
Notfallverhütung bzw. Mittel die den Eisprung verschieben15
Nein, für mich kommt keine der aufgezählten Methoden in Frage2

40 In den letzten Jahren gebeichtet Anzahl Katholiken 182
weiblich 127
männlich 54
unter 18 5
18-35 57
36-50 57
51-65 43
über 65 18

ja 96 53%
haben gebeichtet nach m/w ja 68 54%

ja 27 50%
haben gebeichtet nach Alter unter 18 4 80%

18-35 35 61%
36-50 32 56%
51-65 18 42%
über 65 6 33%

nein 86 47%
ich bin nicht katholisch & in meiner Kirche gibt es keine Beichte7

41 Beichte hat in Partnerschaft  geholfen ja 61 73%
nein 22 27%

42 Beichte bedeutsam für Gottesbeziehungja 81 87%
nein 12 13%

43 Künstliche Methoden würden gebeichtet ja 41 49%
nein 43 51%

44 Warum keine Beichte Anzahl Katholiken 66
prozentual Anteil an denen weiblich 42
die Gründe angeben für männlich 24
"keine Beichte" unter 18 1

18-35 18
36-50 17
51-65 19
über 65 10

Weil Sie negative Erfahrungen in einer eignen Beichte gemacht haben und daher dieses Sakramanet nicht mehr empfangen wollen?12
weiblich 8 19%
männlich 4 17%
unter 18 0 0%



18-35 3 17%
36-50 3 18%
51-65 4 21%
über 65 2 20%

Weil Sie befürchten, bei der Beichte nicht verstanden zu werden oder Ablehnung zu erfahren.18
weiblich 13 72%
männlich 5 28%
unter 18 0 0%
18-35 7 39%
36-50 3 17%
51-65 5 28%
über 65 3 17%

Weil Sie den Sinn dieser Form der Sündenvergebung nicht für notwendig oder sinnvoll halten.36
weiblich 21 58%
männlich 15 42%
unter 18 1 3%
18-35 8 22%
36-50 11 31%
51-65 10 28%
über 65 5 14%

45




